Aula pratica 3

Exercicio de avaliagao A:
a) Construa uma a.f.d. D cuja linguagem seja o conjunto das sequéncias de 0’s

e 1’s que verificam algum dos seguintes requisitos:
altimos dois digitos sao iguais.

Resolugao: D =

o Q={q9,91,9,93,94,95,q6,q7}
o I ={0,1}

o = {QO7(I1aQ2aQ4a(I6,Q7}

(Qa1767QO7F)

e ) =Q x I — Q tal que

61011
q0 | 41 | g7
q1 | 92 | 43
q2 | 42 | 42
q3 | 45 | g4
q4 | 45 | 44
q5 | 46 | 43
g6 | 46 | 43
q7 | 45 | 44

b) Verifique se a sequéncia 11 pertence a Lp.

Resolugao:

q0,11) =
(QUa )7

(QOa )v ):

0" (
5(5*
6(0(6™(qo, €),
5(5
o(

1)

g3, >—Q4

Dado que 6*(qo,11) =qa e g4 € F, 11 € Lp.

1?1):

Exercicio de avaliagao B:
a) Construa uma a.f.d. D cuja linguagem seja o conjunto das sequéncias de 0’s

e 1’s que verificam algum dos seguintes requisitos:
ultimos dois digitos sao diferentes

Resolugao: D =

(Qa Ia 5’ q0,

o ['= {QO>QI7Q2aCI3aQ5}

F)
o Q = {qovq1aQZ7Q3>Q4aq57Q6}
o I ={0,1}

(1) comegam em 00; (i7) os

(i) comegam em 11; (ii) os



e 0 =@ x1I— Q tal que
61011
q0 | 43 | 1
q1 | 493 | 92
q2 | 92 | G2
g3 | 44 | G5
q4 | 94 | G5
q5 | 93 | d6
q6 | 93 | Q6

b) Verifique se a sequéncia 10 pertence a Lp.

Resolugao:

5*((]07 10) =

6(6*(q0,1),0) =

6(0(6"(qo,€),1),0) =

5(5(QO, 1)70) =

5((]170) =43

Dado que 6*(qo,10) = g3 e g3 € F, 10 € Lp.



